

75 ПОБЕДА! 1945–2020

ИВАН БУЛАТКИН, УЧЕНИК ГИМНАЗИИ №11

Вот уже почти 75 лет прошло со дня окончания великой и страшной войны. Я знаю о ней лишь по фильмам о тех годах и волнительным рассказам моей бабушки. Она часто вспоминает о своей землячке, с которой жила в одном селе под Саратовом, медицинской сестре, фронтовичке, Герое Советского Союза Зинаиде Маресевой, чьё имя носит медицинское училище в городе Вольске Саратовской области.

Мне сегодня трудно представить, как молодая девушка, невзирая на град пуль, свистящих над головой, разрывы оглушающих снарядов в нескольких метрах, грязь, дождь, безумный страх, бушующий внутри неё, ползла за ранеными солдатами и боролась за каждую жизнь, которую во что бы то ни стало хотела спасти.

А ведь она была такая же юная, как сегодня я и мои ровесники. Ходила в школу, грезилась о чём-то прекрасном и совсем не хотела, чтобы её жизнь оборвалась так рано. Юную Зину война застала в городе Вольске, где она училась в фельдшерско-акушерском училище. Её отца сразу забрали на войну, а она, видя страдания людей, сама тоже решила отправиться на фронт помогать раненым, спасать их жизни. Для этого записалась на краткосрочные курсы медсестёр.

– Шли последние занятия, а тут проливной дождь, – вспоминает бывшая сокурсница Зины Е. Клочкова. – Мы долж-



СЕСТРА НАС ВЫНЕСЛА ИЗ БОЯ...

ны были отрабатывать упражнения «Вынос раненого с поля». Девчонки от дождя побежали в укрытие.

«И на фронте будете ждать хорошей погоды?» – крикнула Зина подругам. Она бросилась на мокрую землю, энергично работая руками и ногами, поползла за «раненым», а за ней последовали все остальные девушки. Экзамен был сдан на отлично. 19 ноября 1942 года Зинаида отправилась на фронт, а в августе 1943-го Маресева совершит свой великий подвиг.

214-му гвардейскому полку было приказано форсировать Северский Донец. Бойцы смогли отбить небольшой

отдыхать и продолжала перевязывать раненых. Сапёры соорудили мост, чтобы перевести раненых солдат, офицеров и командиров на левый берег. И отважная девушка под огнём противника непрерывно переправляла их на другой берег реки. К утру мостик был разбит, но и это не остановило её. Зина продолжала эвакуировать раненых на лодке, пока осколок от снаряда не остановил её. Она получила смертельное ранение и скончалась в госпитале. Но за два дня смогла героически вынести с поля боя 64 раненых, 52 из которых были эвакуированы на левый берег с личным оружием.



СПРАВКА

ЗИНАИДА МАРЕСЕВА

- Родилась в селе Черкасское ныне Вольского района Саратовской области
- Окончила семилетнюю школу
- Работала на Вольском цементном заводе «Большевик»
- В начале Великой Отечественной войны окончила краткосрочные курсы медицинских сестёр и в конце ноября 1942 года добровольно ушла на фронт
- Сражалась в составе войск Сталинградского, Воронежского и Степного фронтов

22 ФЕВРАЛЯ 1944 ГОДА ЗА ОТВАГУ И МУЖЕСТВО, ПРОЯВЛЕННЫЕ ПРИ ФОРСИРОВАНИИ РЕКИ СЕВЕРСКИЙ ДОНЕЦ, ЗИНАИДЕ МАРЕСЕВОЙ БЫЛО ПОСМЕРТНО ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. НЕДАЛЕКО ОТ МЕСТА СРАЖЕНИЯ ЕЙ ВОЗВЕДЁН ПАМЯТНИК

плацдарм на правом берегу, но находились под непрерывным обстрелом. Невзирая ни на что, Зинаида оказывала помощь раненым, перетаскивала их в укрытие, а с наступлением темноты переправляла на левый берег. На следующий день враг предпринял восьмую контратаку, и оборонявшимся солдатам пришлось отходить к реке. Зина заметила это. «А что же будет с ранеными, ожидавшими эвакуации?» – пронеслось в голове медсестры. Не теряя времени, она быстро выхватила свой пистолет и с криком «Ни шагу назад, вперёд, за мной!» побежала навстречу отступающим солдатам, тем самым убедив их продолжить сражение. Контратака была отбита. Но Маресева даже не собиралась

22 февраля 1944 года за отвагу и мужество, проявленные при форсировании реки Северский Донец, Зинаиде Маресевой было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Недалеко от места сражения ей возведён памятник.

Эта история, рассказанная бабушкой, очень тронула меня. Я был поражён, насколько сильным и самоотверженным может быть человек. Столь героическая отвага и безграничное великодушие присущи только сильным людям. На таких и держится светлый мир, в котором мы живём. Мы должны помнить о них. Они были милосердными в столь немилосердной войне. Настоящие герои. И они принесли Победу.

